

2. Артюхова Н. С. Нові обрії екологічного туризму на Миколаївщині // Розвиток туристичної галузі та індустрії гостинності: проблеми, перспективи, конкурентоздатність : матеріали I міжнар. конф. здобувачів та молодих вчених, м. Дніпро, 25 березня 2021р. Дніпро : Університет імені Альфреда Нобеля, 2021. С. 106-108. URL: <http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/9103>.

3. Курепін В. М. Проблеми екологічної свідомості здобувачів вищої освіти закладів вищої освіти аграрного профілю / В. М. Курепін, А. В. Демченко // Осінні наукові читання : матеріали XXIII міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, секція № 10. Педагогічні науки, м. Тернопіль, 27 листопада 2019 р. – Тернопіль : ГО «Наука та освіта без кордонів», 2019. URL: <http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/6415>.

4. Курепін В. М. Механізм управління екологічною безпекою об'єктами господарювання на засадах маркетингу / В. М. Курепін, В. С. Іваненко // Обліково-аналітичне і фінансове забезпечення діяльності суб'єктів господарювання: національні, глобалізаційні, євроінтеграційні аспекти : матеріали IV міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, м. Миколаїв, 20-21 листопада 2019р. – Миколаїв : МНАУ, 2019. – С. 169 – 172. URL: <http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/6411>.

5. Курепін В. М. Формування стратегії розвитку екологічно безпечного сільського господарства в Україні // Перлини степового краю : матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції, 25-27 листопада 2020 р. Миколаїв : Миколаївський національний аграрний університет, 2020. С. 64-66. URL: <http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/8445>.

Тягушева А.Ю., здобувач освіти за освітнім рівнем «бакалавр», спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування і міжнародної економіки», групи ПУА 3/1

Миколаївський національний аграрний університет

ІСТОРИЧНІ ПАМ'ЯТКИ УКРАЇНИ ЯК ДЖЕРЕЛО НАДХОДЖЕННЯ КОШТІВ У МІСТА ТА ГРОМАДИ

Туризм сьогодні вважається одним з перспективних напрямків соціально-економічного розвитку країни, регіонів, міст. Адже туристичне господарство генерує 11% валового продукту в світі, а туристична індустрія - 4,2%. Аналіз ситуації в Україні показує, що туристичне господарство поступово розвивається, хоча не характеризується стабільним зростанням [1].

Наша країна має великий туристичний потенціал: краса природних пейзажів, велика кількість знайдених та ще прихованих пліном часу історичних пам'яток та таємниць, географічне різноманіття ландшафтної краси, економічна рентабельність ведення сільського господарства, структура населення та суспільство – все це основні умови для успішного

розвитку туризму. Відповідно, є низка перешкод, які уповільнюють розвиток туризму в Україні та проблеми розвитку туристичної галузі.

Перш за все - це відсутність фінансування, а й отже, відсутність розвитку. Щоб місто стало насправді популярним з туристичної точки зору, і щоб відбувся приплив грошей, потрібно дбати про комфортне та цікаве перебування у туристичному містечку. Відсутність зацікавленості у фінансуванні для реставрації пам'яток історії та архітектури як з боку держави, так і зі сторони місцевих жителів заважає туристичному розвитку регіону. Як відомо, низка відомих старовинних замків України, такі як: Хотин, Ізяслав та інші мають пам'ятки архітектури XVII - XVIII століття, для відновлення яких потрібні були значні інвестиції.

По-друге, популяризація туризму у засобах масової інформації і просування внутрішнього туризму в Україні майже відсутнє, за винятком відомих сезонних туристичних та розважальних районів (Деякі місця на побережжі Чорного та Азовського морів та Карпати).

По-третє, в Україні немає розвиненої туристичної галузі. Буклет - безкоштовний путівник по пам'ятках історії та культури міста. Крім того, не всі райони мають такі орієнтири через вузьке тлумачення туризму та визнання різноманітності туристичних послуг.

По-четверте, різноманітністю туристичних послуг можуть похвалитися, в основному, багаті міста, міста в визнаних районах та деякі історичні та культурні центри. В Україні можливість розвиватися промисловий, оздоровчий та інші види туризму. Але це знову вимагає інвестицій на побудову бізнес-центру, місця відпочинку, що поєднує нематеріальний та активний відпочинок.

Миколаївська область широко відома своїми морськими курортами: Коблево, Рибаківка, Очаків. Але вони є менш привабливими ніж сусідня Одеська область. Це пояснюється тим, що вище зазначені курорти знаходяться у районі Бузького лиману. Як нам відомо із ЗМІ, нещодавно мешканці міста помітили, що води Бузького лиману в межах міста Миколаєва стали блакитно-зеленими.

За результатами вимірювань в пробах води зафіксовано перевищення гранично допустимої концентрації (ГДК) забруднюючих речовин для морських вод в 3,6 рази по азоту амонійного. Це свідчить про процес гниття залишків органічних сполук[2].

У 2017 році, Уряд ухвалив рішення про запровадження обліку поверхневих водних об'єктів в Україні. На сьогодні дізнатися про стан річок або інших водойм можна за допомогою інтерактивної карти «Чиста вода» [3]. Вона дозволяє обирати конкретний річковий басейн та оцінювати якість води у ньому

Підвищення солоності призводить до розшарування на верхніх шарах прісної та солоної води з вмістом сірководню, що фарватером судноплавства каналу потрапляють з лиману в Дніпро внаслідок нагінних явищ. Це погіршує умови життя прісноводних організмів, зокрема нересту багатьох

видів риб, та сприяє поширенню мор. видів фіто- й зоопланктону та риб, зокрема тюльки. Інколи навесні у лиман і далі в Дніпро (до гирла Інгульця) запливають чорноморські дельфіни. Збільшення стоку біогенних речовин з Каховського водосховища спричиняє евтрофікацію та шкідливе «цвітіння» вод лиману влітку [4].

Всі ці шкідливі явища відбуваються в наслідок нераціонального використання ресурсів а також порушення екологічного законодавства України. Щоб вирішити цю проблему потрібно звернути увагу громадськості і державного апарату управління на вище поставлені екологічні загрози, адже це є не тільки проблемою розвитку туризму, а й також стосується загального рівня задоволеності життям у місті. Мешканці міста ловлять рибу у цих водах, отже також споживають отруйні речовини.

На думку фахівців, таке безвідповідальне ставлення до природних ресурсів пояснюється низьким рівнем екологічного світогляду населення України, відсутністю почуття відповідальності за стан навколишнього середовища, а саме головне те, що наразі проблеми водних ресурсів України не є пріоритетними для органів влади.

Ніхто не буде інвестувати у місто яке гниє. Влада повинна звернути більше уваги на забруднюючі підприємства, ввести заходи очищення екваторіальних вод, для зменшення ступеня їх забруднення.

Варто посилити державний нагляд і контроль за скидами з підприємств і дотриманням режиму господарювання у водоохоронних зонах річок і дренажних каналів згідно зі ст. 18 Закону України «Про забезпечення санітарного та епідеміологічного добробуту населення». Адже сьогодні власники підприємств фактично безкарно зливають відходи у водойми. Або ж як варіант, підприємства, які здійснюють виробничу діяльність, обладнати системою дощової каналізації з очисними спорудами для запобігання забрудненню водойм міста неочищеними дощовими водами. Втім, тут виникає проблема, забезпечення підприємств необхідними системами. Держава не має можливості, а добровільно витратити на це гроші підприємці не візьмуться. Таким чином, залишається єдиний варіант – змусити власників великих підприємств встановити систему на законодавчому рівні, або ж ввести систему штрафів, як це є в країнах Європи[5].

Але в нашій області є ще безліч цікавих історичних і природних пам'яток. Деякі з них, такі як Мигійські пороги і Кінбурнська коса, в останні роки стали користуватися популярністю у туристів. Але багато істинно дивовижні, унікальні, виняткові і неповторні куточки Миколаївщини залишаються відомі тільки досить вузькому колу. І щоб трохи виправити ситуацію треба перейняти досвід більш привабливих місць для туризму і надавати можливість людям пишатись своїм регіоном.

Отже, викормивши вище перелічені проблемні питання і фактори, що впливають на уповільнення розвитку туризму в Україні можна запропонувати такі шляхи їх вирішення:

- покращення і збереження природно-ресурсного потенціалу регіону;
- покращення екологічного становища регіону;
- розробка стандартів якості туристичного обслуговування
- технологій з сфери туристичної діяльності; впровадження передових систем і методів підготовки і підвищення кваліфікації туристичних кадрів;
- досвіду державного регулювання та стимулювання галузі туризму, практики
- сприяння держави щодо збереження місць історичних пам'яток;
- посилення контролю за дотриманням екологічного і туристичного законодавства;
- акцентування уваги на вже відомі історичні пам'ятки, влаштування навколо них туристичного маршруту.
- не конкурувати із сусідніми регіонами, а пропонувати сумісні комплексні туристичні тури.

Подальший розвиток міжнародного туризму в Україні так окремо в Миколаївській області дозволить диверсифікувати економіку, створюючи галузі, що обслуговують сферу туризму.

Зростом зайнятості в сфері туризму виростуть доходи населення і підвищиться рівень добробуту нації. Прикладом вдалого впровадження туризму є Об'єднані Арабські Емірати, які за 20 років створили країну нафти і грошей із піску і бараків.

Інформаційні джерела

1. Туризм в Україні: проблеми, перспективи розвитку [Електронний ресурс]. - URL: <http://skole.com.ua/ru/papers/13-turizm/36-turizmkvrproblemi.html>
2. Укринформ: В Николаеве позеленела вода Бугского лимана [Електронний ресурс]. - URL: <https://www.ukrinform.ru/rubric-regions/3117037-v-nikolaeve-pozelenela-voda-bugskogo-limana.html>
3. Чиста вода: інтерактивна карта забрудненості річок в Україні [Електронний ресурс] - URL: <http://texty.org.ua/water/>
4. М. Ф. Бойко . Дніпровсько-Бузький лиман // Енциклопедія Сучасної України: електронна версія [веб-сайт] / гол. Редкол.: І.М. Дзюба, А.І. Жуковський, М.Г. Железняк та ін.; НАН України, НТШ. Київ: Інститут енциклопедичних досліджень НАН України, 2006 [Електронний ресурс] - URL: http://esu.com.ua/search_articles.php?id=22209
5. Струтинська В. Надзвичайна ситуація [веб-сайт] / Забруднення річок України: причини та наслідки [Електронний ресурс] - URL: <https://ns-plus.com.ua/2019/07/10/zabrudnennya-richok-ukrayiny-prychyny-ta-naslidky/>